

प्रेस विज्ञप्ति

दिनांक 06.05.2019 थाना इरादतनगर जनपद आगरा।

दिनांक 20.04.2019 को थाना इरादतनगर क्षेत्र से हुए पिता पुत्र के अपहरण को आज दिनांक 06.05.2019 को आगरा पुलिस एवं जनपद धौलपुर पुलिस, एवं एस.टी.एफ.आगरा की सयुक्त टीम ने सघन काम्बिंग के बाद सकुशल किया बरामद.....

दिनांक 21.04.2019 को वादी श्री फतेहसिंह पुत्र भोलाराम निवासी कछपुरा पुसैता थाना इरादत नगर जनपद आगरा द्वारा अपने पुत्र दिनेश उम्र करीब-32 वर्ष व दिनेश के 8 वर्षीय पुत्र की गुमशुदगी दर्ज कराई गयी। जाँच करने पर ज्ञात हुआ कि दिनेश कुशवाह जो कस्बा इरादतनगर में परचून की दुकान करते हैं अपने पुत्र कृष्णा के साथ दिनांक 20.04.2019 को समय करीब 7-8 बजे शायंकाल अपनी दुकान बंद करके अपनी मोटरसाइकिल से अपने घर के लिए चले थे। घर न पहुँचने पर तलाश किया गया तो उनकी मोटरसाइकिल ग्राम छक्कन गढ़ी थाना इरादतनगर और मंदिर के बीच सड़क पर मिली। दिनांक 22.04.2019 को अपहृत के परिजनों से रू0 60 लाख की फिरौती की मांग की गयी। इस सम्बंध में थाना इरादतनगर जनपद आगरा पर मु0अ0सं0 41/2019 धारा 364ए भा.द.वि. बनाम अज्ञात पंजीकृत किया गया।

उक्त अपहरण का अनावरण व अपहृतों को सकुशल बरामद करने हेतु वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक जनपद आगरा के निर्देशन में पुलिस अधीक्षक ग्रामीण पश्चिमी, पुलिस अधीक्षक यातायात के कुशल नेतृत्व एवं क्षेत्राधिकारी खेरागढ़ एवं पुलिस उपाधीक्षक एस.टी.एफ. आगरा इकाई के सफल पर्यवेक्षण में कई टीमों का गठन कर आवश्यक दिशा निर्देश दिये गये।

इसी क्रम में गठित टीमों द्वारा जमीनी अभिसूचना संकलन किया जाने लगा तथा स्थानीय स्तर पर सूचना तंत्र विकसित किया गया। जनपद धौलपुर पुलिस से लगातार समन्वय बनाकर सूचनाओं का आदान-प्रदान किया गया। बीच-2 में विभिन्न तिथियों पर अपहृत के परिजनों से फिरौती की मांग की जाती रही। पुलिस टीमों द्वारा इस दौरान क्रमबद्ध प्रगति के आधार पर कुछ संदिग्धों को चिह्नित किया गया, जिनकों घरों पर तावड़ तोड़ दविशें दी गयीं। अपहृत पिता पुत्र को रखे जाने वाले सम्भावित ठिकानों (चम्बल के बीहड़ों) पर सघन काँम्बिंग की गयी, जिसके परिणाम स्वरूप अपहरणकर्ताओं द्वारा हताश होकर पीड़ितों को दूसरी जगह स्थानान्तरित करने का निर्णय लिया गया।

- **घटना का सफल अनावरण एवं अपहृत पिता पुत्र की सकुशल बरामदगी का विवरण :-**

इसी क्रम में गठित टीमों द्वारा पतारसी सुरागरसी व सूचना संकलन के माध्यम से दिनांक 06.05.2019 को मुखविर द्वारा सूचना मिली कि दिनांक 20.04.2019 को हुए इरादतनगर क्षेत्र में अपहृत किये गये दो व्यक्तियों को आज पार्वती/उटंगन नदी थाना मनिया क्षेत्र से अपहरणकर्ता कहीं सुनसान जगह पर ले जाने वाले हैं। इस सूचना पर जनपद धौलपुर पुलिस के साथ जनपद आगरा की गठित टीमों द्वारा सम्पर्क कर संयुक्त रूप से कॉम्बिंग व घेराबंदी करते हुए उटंगन नदी (पार्वती नदी) के किनारे आये। अपहरणकर्ताओं ने अपने आप को पुलिस पार्टी के द्वारा घिरता देख दोनों अपहृत पिता, पुत्र को बंधा छोड़कर भाग गये। अपहृत पिता, पुत्र को सकुशल पुलिस टीम द्वारा बरामद कर लिया गया, जिनका चिकित्सीय परीक्षण कराया गया।

- **अपहृत पिता पुत्र द्वारा पूछने पर बताया कि.....**

दिनांक 20.04.2019 को सायंकाल समय करीब 07-08 बजे अपहृत दिनेश अपनी परचून की दुकान बंद करके अपने पुत्र को मोटरसाइकिल पर पीछे बैठाकर अपने घर की तरफ जा रहा था तो रास्ते में छक्कन गढ़ी और मंदिर के बीच में पीछे से एक सफेद रंग की बुलैरो ने आकर टक्कर मारदी जिससे वह नीचे गिर गये। बुलैरो में से 6-7 लोग मुँह बांधे हुए बाहर आये और दिनेश और उसके पुत्र को पकड़कर गाड़ी में बिठालिया और सीट के नीचे दबा दिया। जिससे दिनेश बेहोश हो गया था। होश में आने के एक घण्टे के बाद दिनेश ने बताया कि ऐसा प्रतीत हो रहा था कि गाड़ी किसी उबड़-खाबड़ रास्ते पर चल रही है। गाड़ी का चालक बार-बार रास्ता पूछ रहा था। उसके बाद देर रात बीहड़ में सरसों के खेत में ले जाकर बांधकर डाल दिया गया, जहाँ उसकी निगरानी में 5-6 लोग हमेशा मुँह बांधकर बने रहते थे। सुबह खाना लाकर खिलाते थे। दिनांक 20.04.2019 से दिनांक 28.04.2019 तक उसे नदी के एक तरफ रखा हुआ था। दिनांक 28.04.2019 की रात्रि में दोनों को ट्यूब में बैठाकर हाथपैर व आंखों पर पट्टी बांधकर चम्बल नदी पार कराया तथा पुनः बीहड़ में लगातार रखे रहे। यहाँ भी हमारी निगरानी में मुँहबांध कर 5-6 असलाह धारी दिन-रात बने रहते थे।

यह ऑपरेशन पुलिस की दृष्टिकोण से काफी चुनौती पूर्ण था। अपहरणकर्ताओं ने पिता पुत्र को पड़ोसी राज्य में अज्ञात जगह पर छुपाकर रखा था और बार-2 जगह परिवर्तन किया करते थे। उनके द्वारा फिरौती की रकम मांगने के दौरान अपहृत के भाई पर जबरदस्त मनोबैज्ञानिक दवाव बनाया जाता था। इस अपहरण की घटना से अपहृत के परिवार में मायूसी छा गयी थी एवं उनकी रोजी रोटी ठप पड़ गयी थी। पुलिस को विषम परिस्थियों में परिवार की मनोस्थिति का ध्यान रखते हुए अपने ऑपरेशन को

आगे बढ़ाना था। साथ ही साथ पड़ोसी राज्य की पुलिस के साथ समन्वय से आगे बढ़ना था।

अपहृत ने पूछताछ में यह भी बताया कि उसे कैसे विषम परिस्थिति में रखा जाता था। खाने के लिए कोई समय निर्धारित नहीं था और नित्य कर्म के लिए भी शौचालय इत्यादि की सुविधा अच्छे से मुहैया नहीं थी। पुलिस की लगातार दविश से अपराधी मजबूर हो गये। उनमें इतनी घबराहट और बेचैनी छा गयी थी कि वो इन दोनों को इधर-उधर शिफ्ट करते रहते थे। पुलिस के दवाब के कारण पहरा बढा रखा था एवं एक दूसरे से घबराये स्वर में आपस में बात करते थे कि इस बार बच नही पायेगें। पुलिस की लगातार कॉम्बिंग के कारण वो लोग समय से खाना भी नहीं खा पाते थे। और छुपते छिपाते रहा करते थे। पुलिस की इसी दवाब के कारण उन्हे अन्ततोगत्वा अपहृत पिता पुत्र को छोड़ना पड़ा। यह ऑपरेशन राजस्थान पुलिस और आगरा पुलिस के समन्वय के कारण भी सफल हो पाया। जब पुलिस की टीम इनको पहली बार दिखी तो बच्चा कूदकर सामने वाले पुलिस के गले लग गया। पुलिस को देखकर दोनों पिता पुत्र भाव विभोर हो गये और पिता का गला भर आया। वो पुलिस को धन्यवाद देते नहीं थक रहे थे।

● सकुशल बरामद करने वाली पुलिस टीम का विवरण :-

01. प्रभारी निरीक्षक विनोद कुमार पायल थाना इरादतनगर जनपद आगरा मय टीम।
02. प्रभारी निरीक्षक अनुज कुमार थाना सिकन्दरा जनपद आगरा।
03. प्रभारी निरीक्षक अजय कौशल थाना न्यूआगरा जनपद आगरा।
04. प्रभारी निरीक्षक बैजनाथ सिंह थाना सैया जनपद आगरा मय पुलिस टीम।
06. प्रभारी निरीक्षक विनोद कुमार क्राइम ब्रान्च नगर क्षेत्र
05. उ0नि0 अरुण कुमार बालियान प्रभारी क्राइम ब्रान्च जनपद आगरा।
07. उ0नि0 सोनू प्रभारी सिटी सर्विलांस टीम जनपद आगरा।
08. उ0नि0 केशव शांडिल्य क्राइम ब्रान्च नगर क्षेत्र जनपद आगरा।
09. है0का0 482 राजेश, है0का0 648 परमेश कुमार, है0का0 645 नेत्रपाल सिंह, कां0 668 आशतोष त्रिपाठी, कां0 1310 तहसीन, कां0 702 विनय कुमार, कां0 17 अमित चौहान, कां0 338 रविन्द्र सिंह, कां0 गिर्राज यादव क्राइम ब्रान्च नगर क्षेत्र जनपद आगरा।
10. है0कां0 604 अरुण कुमार, कां0 1631 हृदेश कुमार, कां0 1743 प्रदीप कुमार, कां0 4356 दीपू, कां0 1491 पंकज, कां0 2027 सचिन, कां0 युवराज कां0 चालक मुकेश, कां0 चालक औसान सिंह क्राइम ब्रान्च टीम जनपद आगरा।
11. है0का0 आदेश त्रिपाठी मय सर्विलांस टीम जनपद आगरा।

मीडिया सेल आगरा पुलिस।